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СВІТЛО ПЕРЕМОЖЕ ТЕМРЯВУ!



ПРИВІТАННЯ ГОЛОВИ ПРАВЛІННЯ 
АТ «ЧЕРНІГІВОБЛЕНЕРГО» СЕРГІЯ ФЕЛИКА 

З НОВИМ РОКОМ
Дорогі друзі!

Від щирого серця я вітаю вас з прийдешнім Новим роком!
2023 рік був не менш складним, ніж попередній, адже усі ми

 і досі живемо безкінечним 24 лютого 2022-го. Дефіцит 
електроенергії, блекаути, обстріли, зруйновані домівки, 

втрачені життя… Попри це ми не здалися, не втратили віри та муж-
ності. Ми вистояли, стали суворими і незламними і далі продовжуємо 

гідно тримати військовий та енергетичний 
фронти країни, відстоювати енергетичну незалежність 

і свою свободу. 
За цей час кожен із нас зрозумів, що найголовніші цінності 

у житті – це зовсім не гроші, статус чи визнання, а мирне небо над го-
ловою, рідні поряд і можливість жити у вільній країні. Тож нехай Но-
вий рік виконає головне бажання усіх справжніх українців – принесе 

Україні велику Перемогу і довгоочікуваний мир! Нехай всі сім’ї нарешті 
зустрінуться й об’єднаються, на вулицях залунають веселі розмови і 

щирий сміх, а донати українців підуть на відбудову міст і сіл.
Ну й окремо цього дня хотілося б подякувати і побажати 

усіляких гараздів нашим захисникам. Саме завдяки вам ми 
зараз можемо вітати своїх рідних, саме завдяки вам ми 
можемо працювати у відносно спокійних умовах, і саме

завдяки вам ми ані на хвилину не втрачаємо віри у світле 
майбутнє нашої країни. Низький уклін кожному українському воїну і 

величезна шана! Кожного із вас ми чекаємо удома – 
живим і здоровим! 

Зі святом, українці! Щасливого Нового року!

З найкращими побажаннями – 
Голова правління АТ «Чернігівобленерго» 

Сергій Фелик
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РЕКОНСТРУКЦІЯ ЕЛЕКТРОМЕРЕЖ
 ЧЕРНІГІВСЬКОЇ ОБЛАСТІ:

ПОКРАЩЕННЯ ЯКОСТІ ТА НАДІЙНОСТІ ЕЛЕКТРОПОСТАЧАННЯ 

 Пріоритетним напрям-
ком у роботі АТ «Чернігівобле-
нерго» завжди було підви-
щення енергоефективності 
електричних мереж. Досягаєть-
ся воно найперше за рахунок 
проведення реконструкції та 
модернізації фізично зношено-
го або технологічно застаріло-
го обладнання трансформа-
торних підстанцій та ліній 
електропередачі – повітряних 
і кабельних, будівництва нових 
об’єктів електричних мереж 
та впровадження новітніх під-
ходів в електроенергетиці. І хоч 
з початком повномасштабного 
вторгнення росіян у роботі АТ «Чернігівобле-
нерго» (як, мабуть, і в роботі кожного під-
приємства критичної інфраструктури) наста-
ли важкі часи, від таких заходів Товариство не 
відмовилось. Щоправда, можливості оновити 
мережі у 2022 році та в першій 
половині 2023-го в АТ «Черні-
гівобленерго» не було. Лише 
у вересні цього року вона на-
решті з’явилася. 
 – Ми склали список 
найпроблемніших об’єктів 
у наших мережах. Звісно, 
було б дуже добре закінчи-
ти роботи з їх модернізації 
та реконструкції до почат-
ку зимового періоду, однак 
через те, що розпочати їх 
ми змогли лише на початку 
осені, деякі тривають і досі. 
Наприклад, технічне пере-
оснащення повітряних ліній 
10 кВ в Жавинці та Іванівці Чернігівсько-
го району, реконструкція повітряної лінії  
0,4 кВ у Прилуках, двох повітряних ліній  

0,4 кВ у Деснянці та повітря-
ної лінії 0,4 кВ у Старому 
Білоусі Чернігівського райо-
ну, двох повітряних ліній 0,4 
кВ у Крехаєві та повітряної 
лінії 0,4 кВ у Євминці на Козе-
леччині, –  пояснює заступник 
директора технічного з низь-
ковольтних мереж АТ «Черні-
гівобленерго» Сергій Перевер-
за. – Реалізація цих заходів 
забезпечить наших спожи-
вачів із цих проблемних рай-
онів якісною та надійною 
послугою з розподілу елек-
тричної енергії, підвищить 
стійкість мереж в умовах 

стихійних явищ, зменшить витрати на 
проведення технічного обслуговування 
та капітальних ремонтів ліній, зменшить 
недовідпуск електричної енергії, а також 
значно підвищить рівень електробезпеки 

для населення. 
 Звісно, ці лінії – не єдині 
об’єкти, які входять до Інве-
стиційної програми АТ «Чер-
нігівобленерго» і підлягають 
реконструкції. Повний список 
доволі широкий. Наприклад, у 
ньому є реконструкції цілої низ-
ки КТП – у Борзні, Ічні, Ріпках, 
Лосинівці та Бригинцях (Ніжин-
щина), Новому Бикові (Бобро-
виччина), Березні (Менщина), 
Євминці (Козелеччина), Іванів-
ці, Роїщі, Брусилові та Жеведі 
Чернігівського району. То чому 
ж сьогодні ми зосередилися 
саме на вищеназваних лініях? 

Бо на реалізацію цих пунктів Інвестпрограми 
потрібно чимало часу, а під час робіт із рекон-
струкції у домогосподарствах, які заживлені 
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від ліній, що підлягають реконструкції, елек-
тропостачання буде відключене. Уже зараз ми 
бачимо невдоволення деяких споживачів з 
цього приводу. Повірте, найменше, що хотіло-
ся б нашій компанії, – відключати споживачів, 
але… Лише так мережі можна реконструю-
вати і цим самим покращити якість послуги 
з розподілу електроенергії, яка і є основ-
ним завданням нашого підприємства. Тому  
роботи, які зараз тривають в різних райо-
нах нашої області, – не забаганка компанії, 
а гостра необхідність в сучасних реаліях.  
Відновлення об’єктів критичної інфраструкту-
ри, покращення їх функціонування, захист від 
можливих пошкоджень – це ще один фронт 
російсько-української війни, який ми маємо 
твердо тримати! 
 

НЕМОЖЛИВЕ МОЖЛИВО:
ЧЕРНІГІВСЬКІ ЕНЕРГЕТИКИ САМОТУЖКИ ВИКОНАЛИ РЕМОНТ 

РПН СИЛОВОГО ТРАНСФОРМАТОРА 110 КВ

 Силовий трансформатор – серце 
будь-якої підстанції. Це найважливіший еле-
мент електричних мереж, що призначений 
для перетворення змінного струму однієї 
напруги в змінний струм іншої (вищої або 
нижчої) напруги при незмінній частоті. Пере-
давання та використання електроенергії без 
нього неможливе, а тому вихід трансформато-
ра із ладу знекровлює електричну підстанцію 
і, якщо він один, фактично зупиняє її роботу. 
Так ледь не сталося на підстанції 110/10 кВ в 

одному з прикордонних районів Чернігівщи-
ни. 
 – У жовтні минулого року в резуль-
таті агресії росії тут було зафіксова-
но аномальні режими роботи у мережах 
оператора системи розподілу. Як наслі-
док – пошкодився РПН (пристрій для ав-
томатичного регулювання напругою під 
навантаженням) трасформатора 110 
кВ, – розповідає начальник служби підстан-
цій 35 кВ і вище АТ «Чернігівобленерго» Ва-

дим Шульженко. –  Ця підстанція 
забезпечує електропостачанням 
найближчі прикордонні громади, 
а це близько 30 тисяч людей. Тут 
працює два трансформатори. У 
разі пошкодження або відключен-
ня одного з них в автоматичному 
режимі включається другий, що 
забезпечує безперебійне поста-
чання електричної енергії спожи-
вачам. Якщо ж у робочому стані  
перебуває лише один сило-
вий трансформатор, тоді при  
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знеструмленні споживачів можливості 
резервування немає, відповідно наслідки 
аварійної ситуації відчувають майже всі 
споживачі. Можна сказати, що громади 
в цій частині області залежні від цієї під-
станції, бо резервування від інших пістан-
цій тут забезпечується лише частково. 
 Понад рік один із трансформаторів цієї 
підстанції був виведений із ладу та перебував 
у ремонті. Енергетики чудово розуміли, що це 
дуже важливий вузол мережі, який обов’язко-
во має працювати, і весь цей час шукали ефек-
тивних шляхів розв’язання цієї проблеми. 
 – Силовий трасформатор, про 
який іде мова, 2014 року виробництва. На 
підстанції його встановили у 2015-му, – 
пояснює Вадим Анатолійович. – У середньо-
му строк експлуатації силових трасн-
форматорів – 25 років. За цей час на них 
проводяться лише регламентні роботи 
для підтримання його працездатності. 
Взагалі ж трасформатор – це таке облад-
нання, яке, за умови виконаня всіх експлуа-
таційних вимог, може працювати набага-
то довше. На території обслуговування 
нашого Товариства є трансформатори і 
60-х, і 70-х років, які і досі працюють не гір-
ше, ніж нові. Однак завжди треба робити 
поправку на режим роботи в мережі. Усі 
ж-бо розуміють, що відбувається, коли по 
ній постійно стріляють. А в нашій області 
це, на жаль, щоденні реалії. 
 У силу обставин передати пошкодже-
ний трансформатор для виконання ремон-
ту на завод-виробник або у спеціалізовані 
компанії, які мають ліцензію на цей 
вид робіт і гарний досвід їх вико-
нання, можливості не було, тож чер-
нігівським енергетикам довелося 
ремонтувати трансформатор на міс-
ці власними силами, щоправда під 
керівництвом фахівця ТОВ «Інженер-
ний центр «ЗТЗ-Сервіс».
 – Такі роботи ми виконуємо 
вперше. У принципі для служби під-
станцій вони нехарактерні. Тож 
це було дуже відповідально, – каже 
Вадим Шульженко. – Практично ми 

виконали капітальний ремонт вибірни-
ка РПН –  пристрою, що регулює напругу в 
автоматичному режимі. Це дуже делікат-
ний і важливий орган силового трасформа-
тора, ремонт якого вимагає дотримання 
цілої низки вимог: по-перше, велике значен-
ня тут мають погодні умови. Якщо воло-
гість повітря низька, то трансформатор 
можна відкрити, але не більш ніж на 12 го-
дин, якщо висока – лише на декілька годин. 
Якщо вологість повітря перевищує 85%, 
виконувати ремонтні роботи не мож-
на взагалі. Плюс температура обмоток 
трансформатора має бути на 10 градусів 
вищою від температури навколишнього 
середовища. Це важливо, щоб не відбулось 
зволоження обмоток. По-друге, при підй-
омі активної частини важливо фізично ні-
чого не пошкодити. Ну і, звісно ж, за всіма 
технологіями провести сам ремонт. Усіх 
вимог ми дотримались, тож сподіваємось 
на гарний результат. 
 А його чернігівські енергетики поба-
чили за кілька тижнів – через цілий рік про-
стою трансформатор нарешті було включено 
в роботу. І це вкотре довело: неможливе мож-
ливо, коли у колективі є першокласні фахівці, 
які можуть знайти нестандартне розв’язання 
будь-якої проблеми, виконати найскладнішу 
роботу, а головне, коли у такій важливій галузі 
працюють люди, які направду люблять те, що 
роблять щодня, люди, які готові вчитися і са-
моводосконалюватися, люди, які випроміню-
ють енергію і заряджають нею інших!
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ЕКОНОМИМО НА ЕЛЕКТРОЕНЕРГІЇ: 
УСЕ ПРО БАГАТОТАРИФНІ ЛІЧИЛЬНИКИ

 Опалювальний сезон для багатьох спо-
живачів стає ще одним приводом для зайвих 
хвилювань, а все тому, що в цей період значно 
зростає сума, яку необхідно сплатити за кому-
нальні послуги. Звісно, кожен споживач най-
перше намагається заощадити на них. А тому 
сьогодні ми вирішили підказати вам, як можна 
зекономити на електроенергії. Мова піде про 
її багатозонний облік.  

Що таке багатозонний облік 
електроенергії?

Облік електроенергії, при якому враховується 
споживання протягом певних встановлених 
періодів доби, називається багатозонним або 
багатотарифним. Він передбачає наявність 
декількох часових зон з індивідуальними та-
рифними ставками, що дозволяють заощад-
жувати на електроенергії. Маючи тарифну 
диференціацію, більшу частину електрооб-
ладнання споживач може вмикати під час на-
стання «дешевої» тарифної зони. 

Які тарифи передбачає зонний облік 
електроенергії?

 Двозонний тариф рахує окремо кіль-
кість електричної енергії спожитої вдень (з 7 
до 23 години) та вночі (з 23 до 7 години). Вдень 
вартість електроенергії залишається стан-
дартною – 2,64 грн/кВт-год, вночі зменшуєть-
ся до 1,32 грн/кВт-год. 
 Тризонний тариф ділить день на ніч-
ний період (з 23 до 7 години), напівпікові (з 7 
до 8 години, з 11 до 20 години, з 22 до 23 го-
дини) та пікові (з 8 до 11 години, з 20 до 22 го-
дини). Звісно, найвигіднішим є нічний тариф 
– 1,05 грн/кВт-год. Однак зверніть увагу! При 
тризонному обліку спожита в пікові години 
електроенергія обліковуватиметься за тари-
фом, що складає 150% фіксованої ціни, а це – 
3,96 грн/кВт-год.

Який облік – двозонний чи  
тризонний – вигідніший? 

 Тарифікацію слід обирати в залежності 
від власного режиму електроспоживання, 
адже протягом доби він може суттєво відріз-

нятися. Визначте, на який час у вашому домо-
господарстві припадає пікове навантаження, 
і для себе прорахуйте, скільки коштів можна 
заощаджувати завдяки багатотарифному об-
ліку і в який саме період.
 Як правило, двотарифний облік більш 
актуальний для побутових споживачів. Части-
ну електроприладів, які вони використовують 
(наприклад електрокотел, бойлер, пральну 
машину тощо) можна спеціально вмикати 
вночі, коли діє знижена тарифна ставка і та-
ким чином заощаджувати. Тризонний облік 
теж може використовуватися в побуті, однак 
тут, щоб заощадити, споживачеві доведеться 
дуже ретельно слідкувати за періодами, щоб 
використання енергомістких приладів не 
припало на пікові години. 

Які види багатотарифних лічильників 
існують?

 Однофазні – для двопровідних мереж 
змінного струму з напругою 230В (встановлю-
ються в основному у приміщеннях побутових 
споживачів) та трифазні – для трипровідних 
чи чотирипровідних мереж із напругою 400В 
(використовуються на підприємствах, де є об-
ладнання, яке працює під високою напругою).

Як перейти на багатозонний 
облік електроенергії? 

 Придбати і встановити у домогоспо-
дарстві багатотарифний лічильник, який пе-
ред підключенням пройде параметризацію 
(програмування на дві або три часові тариф-
ні зони) і написати у Центрі обслуговування 
клієнтів відповідну заяву. 
 Багатозонний облік електроенергії 
вигідний як споживачам, так і енергетичним 
компаніям. Адже нерівномірні навантаження 
на енергосистему часто негативно познача-
ються на її роботі, а з зонним обліком ці показ-
ники вирівнюються, що не може не радувати 
енергетиків у такий складний період, як зараз. 
Споживачі ж мають змогу добре заощадити, 
що теж не може не радувати після збільшення 
вартості електроенергії. Отож визначайтесь!
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ФУНКЦІОНАЛЬНІСТЬ, ЯКІСТЬ, НАДІЙНІСТЬ І ТОЧНІСТЬ: 
АТ «ЧЕРНІГІВОБЛЕНЕРГО» БЕЗКОШТОВНО ЗАМІНЮЄ 

СТАРІ ЕЛЕКТРОЛІЧИЛЬНИКИ НА НОВІ ТА СУЧАСНІ

 Понад 30 тисяч нових сучасних елек-
тролічильників встановлять побутовим спо-
живачам працівники АТ «Чернігівобленерго» 
за Інвестиційною програмою 2023 року. Се-
ред них як звичайні електронні, так і «розум-
ні» смарт-лічильники. 

 – Щороку наше підприємство 
аналізує стан приладів обліку побутових  
споживачів області і визначає, де саме має 
бути здійснена заміна цих приладів, – пояс-
нює начальник служби засобів обліку електро-
енергії АТ «Чернігівобленерго» Юрій Пусь. –  
Враховуються тут різні фактори. Прості 
однофазні електронні лічильники ми заз-
вичай встановлюємо точково замість 
старих індукційних із класом точності 2,5. 
Вони часто виходять з ладу, не точно об-
ліковують спожиту електроенергію, тож 
їх у своїх мережах ми намагаємось повні-
стю ліквідувати, замінивши на електролі-
чильники з класом точності 1. Так само 
за потреби замінюємо і старі трифазні 
лічильники. Що стосується так званих  
«розумних» лічильників, то їх ми встанов-
люємо там, де за допомогою автомати-
зації процесів можна буде ефективніше 
використовувати людські ресурси під-
приємства, та у втратних осередках, де 
потрібно знати точний обсяг спожитої 
електроенергії. Ці місця визначаються 
заздалегідь, адже перед встановленням 

таких лічильників ТП, від якої живляться 
обрані домогосподарства, обладнується 
спеціальним маршрутизатором, який до-
помагає лічильникам автоматично пере-
давати інформацію. У будь-якому випадку 
– як у першому, так і в другому – від такої 
заміни найперше виграє споживач, адже 
при встановленні електронних лічиль-
ників будь-якого типу значно зменшуєть-
ся імовірність появи дефектів, а також 
підвищується точність та надійність об-
ліку електроенергії. 

 До речі, в точності обліку споживачі 
мають бути зацікавленими не менше, ніж 
оператор системи розподілу. Чому? Усе дуже 
просто. Якщо ви щомісяця вчасно передаєте 
покази електролічильника, в повному обсязі 
оплачуєте свої рахунки, але в якийсь момент 
помічаєте, що якість електроенергії залишає 
бажати кращого (лампочки мерехтять, а по-
бутова техніка капризує), скоріше за все на 
лінії, до якої ви під’єднані, хтось краде елек-
троенергію. І чим швидше цього крадія вияв-
лять, тим швидше якість електропостачання у 
вашій оселі покращиться. 
 Взагалі ж щодо встановлення нових 
лічильників до початку повномасштабного 
вторгнення росіян в АТ «Чернігівобленер-
го» були грандіозні плани. Підприємство 
планувало поступово перевести усіх своїх 
побутових споживачів на розумний облік –  
у кожному домогосподарстві встановити 
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смарт-лічильник. 
 – На жаль, зараз наші можливості суттєво знизились, 
однак ми робимо усе, щоб забезпечити наших споживачів надій-
ним і точним обліком електроенергії, – каже Юрій Олександро-
вич. – А після Перемоги точно втілимо усі свої задуми в життя!  
 Протягом останніх кількох тижнів енергетики вже активно 
займаються заміною старих електролічильників на нові. Причому в 
усіх куточках області. Покази старих лічильників фіксуються контро-
лерами у спеціальних актах і потім цифровізуються, тож споживачі 
можуть не перейматися тим, що розрахунки у платіжках будуть не-
правильними. 
 Отож слідкуйте за оголошеннями у своїх населених пунктах 
– перед проведенням заміни електролічильників АТ «Чернігівобл- 
енерго» обов’язково попереджає про це споживачів. 
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ПРОДОВЖУЄМО НАВЧАТИСЯ 
ДОМЕДИЧНІЙ ДОПОМОЗІ:

В АТ «ЧЕРНІГІВОБЛЕНЕРГО» ПРОЙШОВ ДЕНЬ ОХОРОНИ ПРАЦІ

 Городнянська дільниця Чернігівського 
РЕМ – одна із чотирьох дільниць АТ «Черні-
гівобленего», працівники якої і досі продов-
жують працювати в умовах активних бойових 
дій. Чи не щодня рашисти обстрілюють при-
кордоння, в якому живуть наші споживачі, 

тож енергетикам часто доводиться відновлю-
вати електропостачання у доволі небезпеч-
них місцях. В таких умовах треба бути готовим 
до всього. А тому у черговий День охорони 
праці, який пройшов 12 жовтня, до городнян-
ських енергетиків завітав уже знайомий ба-
гатьом нашим колегам інструктор з тактичної 
медицини і радник начальника Корюківської 
РВА Денис Мостович. Оскільки працівники 
Чернігівського РЕМ зустрілися з ним впер-
ше, Денис коротко розповів їм про курс із 
тактичної медицини за протоколами MARCH,  

спрямований на підготовку немедиків для ро-
боти з надання першої невідкладної допомо-
ги, а потім приступив до практики. 
 – Чому цей курс називається 
MARCH? Кожна буква позначає навичку, 
яку має випрацювати людина, щоб допом-
огти собі та іншим у складній ситуації: M 
(Massive bleeding) – масивна кровотеча, A 
(Airway Management) – управління дихаль-
ними шляхами, R (Respiration) – дихання, 
C (Circulation) – циркуляція, H (Head injury/
Hypothermia/Hypovolemia) – травма голо-
ви/гіпотермія/гіповолемія, – пояснив він. – 
Отож головні вбивці в умовах бойових дій 
– це масивна кровотеча, непрохідність ди-
хальних шляхів, ураження органів дихання 
та пневматоракс.

 Звісно, детально розглянути кожний 
пункт цього курсу за один день нереально, а 
тому городнянські енергетики зосередилися 
на першому і головному «вбивці» – масивній 
кровотечі. Потренувалися накладати турніке-
ти та джгути собі та колегам, а також на тре-
нувальних манекенах спробували правильно 
затампонувати рвану та стріляну рани. Звісно, 
нехай і не поглиблено, але пройшлися й інши-
ми частинами курсу – прослухали, як забез-
печувати прохідність дихальних шляхів, ро-
бити штучне дихання, надавати допомогу при  
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відкритому та закритому пневматораксах і 
травмах голови, а також попереджувати пере-
охолодження чи перегрів потерпілого.
 – Добре, що люди ставлять запи-
тання, стараються виконати усі рекомен-
дації при виконанні практичних завдань. 
Видно, що це заняття їх направду ціка-
вить, – поділився враженнями Денис Мосто-
вич. – Треба враховувати, що у критичній 
ситуації важливими будуть саме практич-
ні навички, рефлекси, тож треба, щоб вони 
у людей, які можуть опинитися під об-
стрілом, випрацювалися раніше. Тоді буде 
шанс, що людина не розгубиться, а зможе 
надати допомогу собі та колегам. 
 Також разом із Денисом Мостови-
чем енергетики детально розібрали склад  
аптечок, які возять з собою у бригадних  

машинах, та визначили зайві елементи і 
«пробіли» у них.   
 – Ми постійно говоримо про те, що 
правила охорони праці написані кров’ю, і 
легковажне відношення до них може закін-
читися великою шкодою для здоров’я, а 
то і до втрати життя, однак навіть у цих 
правилах не враховано, що працівники під-
приємств цивільної інфраструктури бу-
дуть працювати в умовах бойових дій. А 
тому зараз ми намагається усіма можли-
вими способами убезпечити наш персонал 
ще й від таких загроз, – говорить директор 
з охорони праці АТ «Чернігівобленерго» Юрій 
Волохін. – Якщо такі заняття врятують 
життя бодай одному працівнику нашої 
компанії, це вже було не дарма! 
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ТУРНІКЕТИ «ДНІПРО» ДЛЯ ПРИКОРДОННИХ ОВБ:
СПОДІВАЄМОСЬ НА КРАЩЕ, ГОТУЄМОСЬ ДО ГІРШОГО 

 Чотири дільниці АТ «Чернігівобленер-
го» – Городнянська, Сновська, Семенівська та 
Новгород-Сіверська – до цього часу продов-
жують працювати в зоні бойових дій, адже 
щоденним обстрілам із різних видів зброї 
піддається вся прикордонна частина нашої 
області. Часто енергетикам доводиться від-
новлювати електропостачання просто у цих 
критичних умовах. Ми пишаємось усіма на-
шими героями енергетичного фронту, але в 
той же час дуже турбуємось про їхню безпеку. 
Тому для попередження трагічних випадків 
уже кілька місяців поспіль у традиційні Дні 
охорони праці з працівниками прикордон-
них дільниць проводяться заняття з тактичної 
медицини. Опанувати ці навички енергети-
кам допомагає інструктор з тактичної меди-
цини і радник начальника Корюківської РВА  
Денис Мостович, який більшість із того, про 
що розповідає, і сам випробував безпосеред-
ньо в умовах активних бойових дій. Саме Де-
нис свого часу проаналізував склад аптечок 
оперативно-виїзних бригад, визначив їхні не-
доліки і дав поради з доукомплектування.
 – У наш час однією з основних складо-
вих аптечок для прикордонних оператив-

но-виїзних бригад мають стати кровос-
пинні турнікети, – каже директор з охорони 
праці АТ «Чернігівобленерго» Юрій Волохін. 
– Саме з їх допомогою можна швидко зупи-
нити масивну кровотечу і цим врятувати 
життя. Принцип роботи турнікету дуже 
простий – надягається він вище рівня рани 
і затягується доти, доки не перекриє по-
тік крові. Таким чином він створює тиск 
навколо пошкодженої артерії або вени, що 
перешкоджає подальшій кровотечі. Бри-
гади, які були на заняттях у Дениса Мо-
стовича, можуть ними користувати до-
волі непогано, тож, думаю, за потреби, їм 
вдасться допомогти і собі, і напарнику.
 Саме для цього АТ «Чернігівобленер-
го» придбало першу партію українських турні-
кетів «Дніпро». Їх і розподілять між бригадами 
прикордонних дільниць. 
 – Звісно, хотілося б, щоб вони ніколи 
не згодилися нашим працівникам, – каже 
Юрій Волохін. – Але треба розуміти, що в 
умовах воєнного стану турнікети – не-
замінна річ, яка має бути про всяк випадок 
у кожного, а тим більше у тих, хто працює 
в зоні бойових дій.
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ДОСВІД І НОВІ ПІДХОДИ:
В АТ «ЧЕРНІГІВОБЛЕНЕРГО» ВІДБУЛАСЯ ЗУСТРІЧ

 З ВЕТЕРАНАМИ-ЕНЕРГЕТИКАМИ 

 Через рашистську навалу минулого 
року АТ «Чернігівобленерго» довелося від-
мовитися від низки традиційних заходів, які 
компанія зазвичай влаштовувала для праців-
ників підприємства. Потрапила у цей список 
і зустріч із ветеранами галузі. Найперше – че-
рез безпекові ризики. І ось 3 жовтня, вперше з 
початку повномасштабної війни, керівництво 
та профспілковий комітет Товариства нарешті 
зібрали ветеранів підприємства, які свого часу 
займали керівні посади у структурних та відо-
кремлених підрозділах компанії. Однак, якщо 
раніше такі зустрічі починалися з цікавих екс-
курсій і веселих історій, то зараз на заміну їм 
прийшли розмови про серйозне. 
 – Що сказати, повномасштабна 
війна зламала всі наші плани. А вони були 
направду грандіозними, – поділився з вете-
ранами Голова правління АТ «Чернігівобле-

нерго» Сергій Фелик. 
– Ми змінили політи-
ку компанії стосовно 
експлуатації мереж, 
стосовно їх модерні-
зації та реконструк-
ції. Раніше більше 
уваги приділялося 
великим об’єктам, а 
тому наші абонен-
ти не завжди відчу-
вали покращення на 
собі, тож ми зробили 

ставку на значне збільшення реконструк-
цій у розподільних мережах. Однак… 2022 
рік був дуже складним, фактично ми ані 
копійки у реконструкцію мереж не вклали. 
Забігаючи наперед, можу сказати, що, хоч 
2023-й теж був складним у фінансовому 
плані, зробити 
нам вдалося на-
багато більше. 
Масштабні пла-
ни у нас і в по-
дальшому. «Чер-
нігівобленерго» 
одним із перших 
отримало План 
розвитку на на-
ступні роки й ос-
новний наголос у 
ньому зроблено 
на реконструк-
цію розподільних мереж. І для цього ми 
обов’язково використовуватимемо нові 
підходи і технології. 
 Побачити, які саме, ветерани «Черні-
гівобленерго» змогли на власні очі. Щоправ-
да, на відео. А наживо – уже готовий результат: 
одну із нових підстанцій, збудованих й облад-
наних за всіма сучасними технологіями. Бо ж 
такими реконструкціями працівники компанії 
займаються вже не перший місяць.  
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 – Та головним нашим надбанням і 
головною цінністю незмінно залишається 
персонал, – наголосив Сергій Фелик. – Об-
ладнання можна замінити, відремонту-
вати чи утилізувати. Якщо ж ми втра-
чаємо кваліфікованого працівника, то це 
насправді вагома втрата. І часто про-
сто незамінна. Тож хочу, щоб і ви завжди 
пам’ятали, що наше підприємство вам зо-
бов’язане! За вашу роботу, за ваш внесок у 

розвиток компанії. Тож якщо у вас виник-
нуть якісь проблеми, знайте: і керівни-
цтво підприємства, і профспілковий комі-
тет завжди готові вам допомогти. Такий 
зв’язок поколінь не має втратитись ніко-
ли!
 – Дуже приємно, що тут про нас 
не забувають. І постійно дарують гарну 
можливість побачитися, згадати роки, які 
ми віддали компанії, поділитися новина-
ми. Тим більше 
у такий склад-
ний час. Ми за 
це щиро вдячні! 
–  у свою чергу 
відзначив голова 
Ради ветеранів 
праці АТ «Чер-
нігівобленерго» 
Леонід Присту-
па. – А ще вдячні 
долі, що стали 
частиною вели-
кої родини «Чер-
нігівобленерго».  
 І правда, в 
нашому Товари-
стві про ветеранів-енергетиків не забувають 
ніколи. Їхній досвід – це стимул працювати іще 
краще, їхні імена – еталон висококваліфікова-
них енергетиків. І поки зберігається оця на-
ступність поколінь, компанія житиме і розви-
ватиметься!  
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ПРАПОР З ПЕРЕДОВОЇ:
ЧЕКАЄМО НА КОЖНОГО ЗАХИСНИКА ВДОМА!

 Днями в гості до чернігівських енерге-
тиків завітав колега, якого вони давно не ба-
чили. Провідний фахівець служби економіч-
ної безпеки підприємства Олексій (прізвища 
з відомих причин ми не називатимемо) зараз 
обороняє нашу державу у складі одного з вій-
ськових підрозділів. І в АТ «Чернігівобленер-
го» цього разу він завітав із дуже символічним 
подарунком – прапором з передової, який 
вручив особисто Голові правління Товариства 
Сергієві Фелику.
 – Ми вболіваємо за кожного пра-
цівника компанії, який перебуває у лавах 
Збройних сил України та інших військових 
підрозділів. Вони – наша гордість і надія! 
Саме військові дозволяють нам виконува-
ти свою безпосередню роботу у відносно 
мирних умовах, саме вони надихають нас 
вдосконалюватися і знаходити виходи 
зі складних ситуацій, саме вони дарують 
нам віру у Перемогу. А тому кожен такий  

подарунок для нас особливо цінний, – наго-
лосив Сергій Фелик. 
 Зараз українські рубежі обороняють 
118 працівників «Чернігівобленерго». На 
жаль, двоє наших колег – інженер відділу екс-
плуатації будівель і споруд Костянтин Смєлов 
та електромонтер з експлуатації розподільних 
мереж 4 групи дільниці ПЛ ЦЦР Корюківсько-
го РЕМ Олександр Крепс – уже ніколи не пе-
реступлять поріг Товариства і не посміхнуться 
колегам, іще двоє чернігівських енергетиків 
рахуються такими, що пропали безвісти, а 
один перебуває в полоні.  
 – Дуже хочеться, щоб кожен із наших 
енергетиків-захисників залишився живим і 
неушкодженим і якомога швидше повер-
нувся додому, – каже Сергій Фелик. – Ми 
тримаємо за них кулачки і дуже чекаємо на 
них вдома, у складі нашої великої енерге-
тичної родини!
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ТУР ВИХІДНОГО ДНЯ:
ПРАЦІВНИКИ АТ «ЧЕРНІГІВОБЛЕНЕРГО» ЗНОВУ 

НАПОВНИЛИСЯ ЕНЕРГЕТИКОЮ КАРПАТ

 Карпати – це унікальне місце, де можна 
відпочити з особливою насолодою як фізично, 
так і душею. Як і всі великі гірські масиви, вони 
здавна вважаються місцем великої енергетич-
ної сили, що дає заряд бадьорості, мудрості та 
довголіття своїм гостям. Не дивно, що й черні-
гівські енергетики дуже полюбляють ці місця. 
Так, черговий тур вихідного дня, який зібрав 
41 учасника, профспілковий комітет АТ «Чер-
нігівобленерго» вирішив провести на базі від-
починку «Магурка», що в селищі Верховина 
Івано-Франківської області. 

 – На жаль, через комендантську го-
дину, що діє на території всіх областей 
України, їздити на такі великі відстані 
стало не дуже зручно, адже, якщо раніше 
дорога займала нічний час, то зараз це 
день, який уже можна було б витратити на 
відпочинок. Однак, незважаючи на це, пра-
цівники нашої компанії охоче їздять у такі 
тури вихідного дня, – говорить голова про-
фспілкового комітету АТ «Чернігівобленерго» 
Іван Тимошенко. – Адже навіть два-три дні 

у горах – це справжнє перезавантаження і 
неабиякий відпочинок душею. 
 Екскурсія Львовом, похід у гори, тра-
диційні купання в басейні, чанах та бані, за 
бажання драйвові джипінг, рафтінг та їзда на 
квадроциклах – усе це і включав тур вихідно-
го дня для наших енергетиків. 
 – Зараз усі українці без перебільшен-
ня живуть у дуже складних умовах. Постій-
ні повітряні тривоги, щоденні новини про 
обстріли та їх жертви, очікування дзвінків 
рідних, які перебувають на передовій… У 
цій страшній реальності моральний від-
починок у рази важливіший, ніж фізичний, 
– кажуть енергетики. – А в горах особливо 
відчуваються відновлювальні власти-
вості нашої планети – тут і дихається 
легше, і настрій підіймається, й неначе від-
бувається якийсь прилив внутрішніх сил. І 
якщо є можливість скористатися цими 
цілющими властивостями, то чом би й ні? 
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ЧЕРНІГІВ І КОЗЕЛЕЦЬ:
ПОДОРОЖУЄМО РІДНИМ КРАЄМ

 8 жовтня працівники АТ «Чернігівобле-
нерго» відправилися у свою першу подорож 
рідним краєм. Чому першу? Та тому що про-
фспілковий комітет Товариства пропонує 
енергетикам цілу серію екскурсій нашою об-
ластю. І розпочалася ця серія із найближчих 
історичних пам’яток – у Чернігові та на Козе-
леччині.
 Прогулянка древнім Валом Чернігова з 
усіма його стародавніми соборами, старовин-
ні і більш нові церкви в інших мікрорайонах 
міста…

 – Екскурсовод дуже цікаво розповіда-
ла про кожну, – кажуть енергетики. – Єдине… 
Жаль, що потрапити всередину усіх ми не 
змогли. Так би було іще цікавіше. 
  І правда, із 5 жовтня у Чернігові пра-
цює комісія Міністерства культури та інфор-
маційної політики України, яка перевіряє стан 
пам’яток на території Національного архітек-
турно-історичного заповідника «Чернігів ста-
родавній», а тому поки що доступ до частини із 
них (П’ятницької церкви, Спасо-Преображен-

ського собору, Іллінської церкви, Антонієвих 
печер, Троїцького собору та Успенського со-
бору) обмежений. 
 – Але це гарна можливість з часом 
влаштувати ще одну екскурсію чернігівсь-
кими соборами. Знання про їхню історію 
зайвими точно не будуть, – не засмутилися 
енергетики.  
 Далі шлях екскурсантів пролягав уже 
Козельцем з усіма з його історичними при-
надами – Садибою Дараганів «Покорщина», 
Будинком полкової канцелярії, Музеєм історії 
ткацтва Чернігівщини, Свято-Миколаївською 
церквою, Собором Різдва Богородиці. 
 Садиба «Покорщина» в однойменному 
урочищі на околиці Козельця – це національ-
на історична пам’ятка, відома як найдавніший 
зі збережених садибних комплексів Лівобе-
режної України. Головний будинок садиби є 
унікальною пам’яткою садибної дерев’яної 
архітектури 18 століття, а кам’яниця Дараганів 
– одна з небагатьох уцілілих на Лівобережжі 
господарських споруд козацької старшини. 
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Окрім того з цією садибою пов’язано чимало 
легенд, які і змогли почути чернігівські енер-
гетики. 
 Збереглася тут і Київська полкова кан-
целярія, споруджена у 1756-1765 роках на за-
мовлення полковника Юхима Дарагана. Після 
скасування полкового устрою в ній розмістив-
ся Козелецький магістрат, потім Козелецьке 
повітове земство, а у 1918-1958 роках – орга-
ни НКВС, які у підвалі облаштували в’язницю. 
 Миколаївська церква (1781-1784 роки) 
збудована на місці старої дерев’яної. Кошти на 
неї дав священик Кирило Тарах-Тарловський 
на прізвисько Дикий Піп. За легендою, саме 
він таємно повінчав російську імператрицю 
Єлизавету Петрівну з Олексієм Розумовським.
 Та, мабуть, найвідоміша пам’ятка Ко-
зельця, яку енергетики теж відвідали, – це 

Собор Різдва Богородиці, збудований у 1752-
1763 роках на замовлення родини Розумовсь-
ких. Поряд із собором – дзвіниця, яку дату-
ють 1766-1770 роками. Та найзнаніша його 
частина це все ж таки п’ятикутний іконостас 
заввишки 27 метрів, який був виготовлений в 
Італії для Петербурзького Смольного собору. 
В цьому іконостасі було аж 80 ікон, 50 з яких 
збереглися до наших днів.
 Завершили свою екскурсію енергетики 
у Лемешах, де також відвідали місцеву пам’ят-
ку – Трьохсвятительстку церкву. 
 – Такі екскурсії дуже захоплюють, 
– кажуть енергетики. – Здавалось би, звич-
ні місця, відомі локації, але, як виявилося, 
знаємо про них ми далеко не все. Ну що ж 
тепер, коли є така можливість, точно 
поповнюватимемо багаж своїх знань про 
історію рідного краю!
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ПОДОРОЖ ЗАГАДКОВОЮ НІЖИНЩИНОЮ:
ЧЕРНІГІВСЬКІ ЕНЕРГЕТИКИ ЗНОВУ ВИРУШИЛИ 

НА ЕКСКУРСІЮ ОБЛАСТЮ

 Подорожі рідним краєм тривають – 22 
жовтня чернігівські енергетики разом із заві-
дувачкою науково-освітнім відділом Черні-
гівського обласного історичного музею імені 
В.В. Тарновського Наталією Самохіною ви-
рушили на екскурсію до загадкового Ніжина 
та в улюблене село Пантелеймона Куліша – 
Мотронівку. 

 – Завдяки Наталії Євгеніївні час у 
дорозі пройшов швидко, зовсім не сумно і з 
користю. Уже на під’їзді до Ніжина ми знали 
і біографію Пантелеймона Куліша, і ціка-
винки Мотронівки, й невідомі історичні 
факти про сам Ніжин, – діляться енергетики. 
– Що вже казати про пішу прогулянку Ніжи-
ном, під час якої відвідали славнозвісний 
Ніжинський державний університет імені 

Миколи Гоголя, побували в аудиторіях, 
де навчався геніальний письменник, чиїм 
ім’ям згодом і назвали цей заклад, поблука-
ли Графським парком, який із давніх часів 
був осередком культурного відпочинку, на 
власні очі побачили старвинну Хрестовоз-
движенську церкву, в якій хрестили бале-
рину Ольгу Хохлову, яка згодом стала дру-

жиною самого Пабло Пікассо… Дізналися 
чимало і про славетну Марію Заньковець-
ку, пам’ятник якої стоїть у сакральному 
місці Ніжина. Мало хто з нас знав, та вияв-
ляється, свого часу Ніжин був більшим ніж 
Чернігів за величиною і за своїм культур-
ним значенням. Крім того, на такій неве-
личкій території діяло аж 17 церков! Є що 
подивитися, є про що послухати.
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 Далі шлях енергетиків проліг у Мо-
тронівку, де вони змогли відвідати дві хати зі 
старожитностями, в яких колись проживали 
родичі Пантелеймона Куліша, і його могилу. 
 – Це також надзвичайно цікаво – 
дізнатися як жив, як творив великий про-
заїк, як у його голову прийшов грандіозний 
задум роману «Чорна рада», – кажуть вони. 
– У таких місцях неначе торкаєшся минув-
шини, неначе повертаєшся у часи, в яких 
ніколи не жив, а головне – на якийсь час заб-
уваєш про ті жахи, що зараз відбуваються 
навколо. 
 Зійшлися екскурсанти на одному – такі 
місця потрібно відвідувати окремо,  виділя-

ти на кожне окремий день, адже вони таять 
у собі стільки цікавого, що обходити все, по-
бачити все і дізнатися про все одразу просто 
неможливо. А ще – що такі екскурсії і цікаві, 
і корисні, а тому обов’язково мають бути і  
надалі. 
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УКРАЇНСЬКИЙ БІЛИЙ ДІМ:
ЕНЕРГЕТИКИ ВИРУШИЛИ НА ЕКСКУРСІЮ КАЧАНІВКОЮ

 Відвідувачі порівнюють цей палац із Бі-
лим домом у США, а архітектори стверджують, 
що він збудований у тому ж архітектурному 
стилі – класицизмі, ось тільки на десять років 
раніше, ніж Білий дім. Здогадалися? Мова йде 
про палац у Качанівці, що на Ічнянщині. І саме 
туди вихідними вирушили чернігівські енер-
гетики у свою наступну екскурсію областю. 

Звісно, знову-таки разом із завідувачкою нау-
ково-освітнім відділом Чернігівського облас-
ного історичного музею імені В.В. Тарновсько-
го Наталією Самохіною.
 – Дорогою Наталія Євгеніївна 
розповіла нам захоплюючу історію Ка-
чанівського палацу – коли він був зведений, 
хто ним володів і які зміни вносив у його 
зовнішній вигляд кожен новий власник, 
тож усі локації на місці ми вже роздивля-
лися з урахуванням цієї інформації, а це 
значно цікавіше, ніж просто слухати екс-
курсовода в якомусь музеї, як то кажуть, 
з нульовими знаннями, – говорять енергети-
ки. – Бо ж, мабуть, єдиний факт, який про 
Качанівку точно знали всі, – що тут про-
ходили зйомки популярного серіалу «Кріпо-
сна».
 Для тих, хто також не дуже знається на 
історії цієї «родзинки» Чернігівщини, розпові-
мо всього кілька цікавих фактів:
 1. Палац у Качанівці – одна з найдавні-
ших пам’яток в Україні, яка комплексно збере-
глася з кінця XVIII-початку XX століття до на-
ших днів.
 2. Гостьовий альбом палацу налічує по-

над 600 автографів відомих постатей, серед 
яких М. Врубель, Т. Шевченко, М. Костомаров, 
П. Куліш, В. Забіла та інші.
 3. Цей палац допоміг Іллі Рєпіну ство-
рити його найвідомішу картину «Запорожці 
пишуть листа турецькому султанові».
 4. Качанівський парк – один із найбіль-
ших пейзажних садів Європи.

 5. Головна алея палацу (а це цілих 500 
метрів!) була повністю засипана цукром на 
честь весілля доньки «цукрового короля» і 
тодішнього власника Качанівки Павла Хари-
тоненка – як символ солодкого життя моло-
дят.
 6. Піч у палаці розтоплювали всього 
один раз за зиму і підтримували вогонь у ній 
наступні три місяці, зберігаючи так тепло у по-
мешканні.
 Повірте, це лише мізерна часточка із 
того, що можна розповісти про це чудове міс-
це, тож якщо ви там ще не були, його варто 
відвідати! 
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ПРИЛУКИ – МІСТО-ФОРТЕЦЯ:
ЩЕ ОДНА ПОДОРОЖ РІДНИМ КРАЄМ ДЛЯ 

ЧЕРНІГІВСЬКИХ ЕНЕРГЕТИКІВ

 Поки дозволяє погода, чернігівські 
енергетики вирушити у ще одну цікаву екс-
курсію областю – 19 листопада на них чекало 
місто-фортеця Прилуки. 
 Прилуки – одне з найбільших міст на-
шої області, що розкинулось на березі Удаю. 
Вперше про нього згадується ще у «Повчан-
ні» Володимира Мономаха, в якому князь 
розповідає про події 1085 року. Точна дата 
заснування міста невідома. Імовірно, вона ко-
ливається від другої половини Х до середини 
ХІ століття, коли київські князі Володимир Ве-
ликий та Ярослав Мудрий займалися розбу-
довою та укріпленням міст Київської Русі на 
берегах річок. У ХVІІ столітті, за ініціативою 
гетьмана Богдана Хмельницького, Прилуки 
отримали статус полкового міста і 133 роки 
поспіль були центром Прилуцького козаць-
кого полку, який за цей час вписав чимало 
сторінок у славну історію України. Тоді це 
було справжнє місто-фортеця – обнесене ви-
соким земляним валом та дерев’яною стіною 
з вежами і брамами, із замком у центрі, полко-
вою скарбницею, в якій зберігалися зброя, ко-
штовності та клейноди і кількома церквами – 
Спасо-Преображенською та Миколаївською. 
Звісно, до наших часів дійшло далеко не все, 

однак побачити тут є що, а тим більше, коли 
це не самостійна прогулянка містом, а зазда-
легідь продуманий маршрут досвідченого ек-
скурсовода. 
 – Виявляється, вулиці Прилук про-
сто-таки дихають історією, – кажуть 
енергетики. –  Кожен куточок, куди не по-
глянь, таїть у собі чимало цікавих легенд, 
містичних загадок і суворих історичних 
фактів. Колись тут ходили непересічні 
особистості, про яких ми читали лише в 
підручниках історії, відбувалися важливі 
для майбутнього України події… Слухаючи 
екскурсовода, зовсім по-іншому дивишся 
на місто, в якому був уже десятки разів. І 
це чудово! Наша країна настільки багата 
на історію, що за все життя не вивчиш і 
її малесенької часточки, тож треба по-
старатися дізнатися побільше бодай про 
історію свого рідного краю. Тим більше, 
коли є така можливість. 
 Свої екскурсії областю чернігівські 
енергетики обов’язково продовжать і надалі, 
адже у такого своєрідного відпочинку вихід-
ного дня вже з’явилися свої постійні прихиль-
ники. Сподіваємось, у подальшому їх коло 
буде лише розширюватися!
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ВІДПОЧИВАЄМО І РОЗВИВАЄМОСЬ:
ЕНЕРГЕТИКИ ВІДВІДАЛИ ОКЕАНАРІУМ ТА НАУКОВО-

ПРИРОДНИЧИЙ МУЗЕЙ У КИЄВІ

 «Музей із живими експонатами, 
мешканцями морів та океанів планети –
саме таким і є наш київський океанаріум 
«Морська казка». Тут представлена жива 

колекція, яка містить понад 2600 риб, 
рептилій, амфібій, безхребетних тварин, 
що відносяться майже до 170 видів тва-
рин. На площі близько 800 квадратних ме-
трів розташовано 50 акваріумів, відкриті 
басейни та підводний тунель загальним 
обсягом 200 тисяч літрів води», – такий 
опис можна побачити на сайті Океанаріуму 
«Морська казка». І все це чернігівські енерге-
тики побачили на власні очі 25 листопада під 
час екскурсійної поїздки у столицю.
 – Великі і малі акваріуми з різними 
мешканцями морів та океанів… Вони на-

правду захоплювали дух! – поділилися вра-
женнями енергетики. – Відкритий акваріум 
зі скатами, живі корали, малесенькі рибки 
величиною з нігтик і величезні черепахи 

до півтора метра, ну і, звісно ж, підводний 
тунель… Добре, що біля кожного акваріу-
му була табличка з інформаційною довід-
кою, тож можна було не лише дивитися 
на все це, а й дізнаватися цікаву і корисну 
інформацію.  
 Після годинної прогулянки океанаріу-
мом енергетики направилися в не менш 
цікаве місце – Національний науково-при-
родничий музей НАН України. До речі, один 
із найбільших науково-природничих музеїв 
світу! Чотири поверхи, 24 зали загальною 
площею вісім тисяч квадратних метрів і понад  
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30 тисяч експонатів, що розповідають про ви-
никнення, будову та еволюцію Землі, її рослин-
ний і тваринний світ, їхнє минуле та сучасне, а 
також про історію матеріальної культури пле-
мен і народів, що заселяли територію Украї-
ни. Оскільки бажаючих відвідати ці культурні 
об’єкти виявилося багато, енергетиків розді-
лили на дві групи, які разом з екскурсоводами 
і знайомилися з усіма багатствами музею. 
 – Найбільшу увагу екскурсоводи при-
ділили палеонтологічним експозиціям, – 
кажуть енергетики. – І не дарма. Послухати 
там було про що, а самі експонати викли-
кали величезний захват! Найбільше ж вра-
зило те, що чимало цікаво (і невідомого!) 
нам розповіли саме про нашу батьківщину 
– Чернігівщину. Виявляється, на території 
нашої області археологи свого часу знай-
шли бивень мамонта віком 13-15 тисяч 
років, а також тушу цілого мамонтеня-
ти. Іще цікавішою виявилася інформація 
про море. Так-так, за словами археологів, 
колись на Чернігівщині було і воно. З часом 
потроху зменшувалося, аж поки не зникло 
зовсім. А жаль…
 Закінчили екскурсію столицею енер-
гетики вільним часом – півтори години в них 
було на те, щоб прогулятися улюбленими ву-
лицями Києва. У результаті всі повернулися 
додому хоч і втомлені, але задоволені.
 – Мабуть, лише зараз, коли раши-

сти усіляко намагаються знищити нашу 
країну, ми нарешті зрозуміли, наскільки 
вона прекрасна, наскільки багато тут 
гарних і цікавих місць, які варто відвіда-
ти, – говорять енергетики. – І це обов’язково 
треба робити!
 По секрету скажемо: у профспілковий 
комітет Товариства уже надходять пропози-
ції щодо наступних екскурсій у різні куточки 
України.
 – Намагатимемось втілювати їх 
у життя по максимуму, – говорить голова 
профспілкового комітету АТ «Чернігівобле-
нерго» Іван Тимошенко. – Позитивні емоції 
– це те, що завжди варте і часу, і витрат. 
Вони гармонізують і особисте життя, і 
робоче. А цьому ми готові сприяти усіма 
можливими способами!
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ДОНАТИМО ЗА ДОПОМОГОЮ РОЗУМУ:
ПІД ЧАС ІНТЕЛЕКТУАЛЬНОЇ ГРИ «НАЦІОНАЛЬНИЙ QUIZ»  
ПРАЦІВНИКИ АТ «ЧЕРНІГІВОБЛЕНЕРГО» ЗБИРАЛИ ГРОШІ 

НА ПОТРЕБИ ВІЙСЬКОВИХ-ЕНЕРГЕТИКІВ

 «Мало мати хороший розум, голов-
не – добре його застосовувати», – говорив 
відомий математик Рене Декарт. І наші енер-
гетики добре знають, як це робити. 14 жовт-
ня 11 команд структурних та відокремлених 
підрозділів АТ «Чернігівобленерго», а також 
команда ТОВ «ЕНЕРА ЧЕРНІГІВ» зібралися уже 
на четверту інтелектуальну гру «Національ-
ний Quiz». Та основною її метою був зовсім не 
виграш і тріумф розуму, а, як і в усіх поперед-
ніх змаганнях, – благодійність.
 – У такий складний час для нашої 
країни, коли щодня кожен із нас  пиль-
но слідкує за новинною стрічкою і кожну 
втрату української армії сприймає як осо-
бисте горе, просто необхідно знаходити 
бодай якусь  можливість відволіктися від 
сумних думок, розслабитись, приємно і з 
позитивними думками провести час, щоб 
потім із новими силами поринути в допо-
могу нашим захисникам, – каже голова про-
фспілкового комітету АТ «Чернігівобленерго» 

Іван Тимошенко. – Саме тому ми постійно 
намагаємось поєднати приємне із кори-
сним – відпочинок і донати на ЗСУ.
 Але гра є гра і протягом восьми раундів 
12 команд запекло змагалися у розумовому 
батлі. Протягом турніру бали невпинно росли, 

назви команд у підсумковій таблиці постійно 
мінялися місцями, а тому вирахувати потен-
ційного переможця було неможливо. І ось усі 
раунди позаду і на екран виводяться підсумки 
гри. Скажемо так: розрив у балах між першим 
та останнім місцем був доволі суттєвим – аж у 
24 (!) бали. Призові ж місця розділилися так:
1 місце – Дирекція технічна (42 бали)
2 місце – Дирекція ІТ (39,5 балів)
3 місце – Ніжинський РЕМ (39,5 балів)
 – Оскільки дві команди набрали одна-
кову кількість балів, першість з-поміж них 
ми, за правилами гри, вираховували за ре-
зультатами останнього раунду «Пан або 
пропав». Хто у цьому раунді здобув більше 
балів, той у турнірній таблиці і вище, –  
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пояснив організатор «Національний Quiz»  
Володимир Березинський. 
 А ось спецприз за найяскравіші емоції 
– пляшка лікеру – котрий рік поспіль заслуже-
но дістався дівчатам із команди ТОВ «ЕНЕРА 
ЧЕРНІГІВ».
 – Думаю, свято розуму у нас вдало-
ся, – підсумував під час вручення нагород ди-
ректор з персоналу АТ «Чернігівобленерго» 
Валерій Журбін. – Та головне, що виконана 
основна місія цього заходу – зібрана до-

помога нашим хлопцям-енергетикам, які 
зараз забезпечують нам можливість пра-
цювати у більш-менш спокійних умовах на 
передовій. 
 Усього під час гри було зібрано 14 650 
гривень. Їх профспілковий комітет Товари-
ства долучив до суми попередніх внесків і вже 
готує звіт про використання цих коштів на по-
треби наших захисників. 
 Разом переможемо!
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СПЛІТ, СТРАЙК, ДАБЛ І БАГАТО ІНШОГО:
ЕНЕРГЕТИКИ ЗМАГАЛИСЯ ЗА ПЕРШІСТЬ У БОУЛІНГУ

 Боулінг – гра захоплююча й азартна. 
Це і спорт, і розвага, і чудова нагода провести 
час із сім’єю або друзями. А тому не дивно, що 
працівники АТ «Чернігівобленерго» щороку 
залюбки збираються на такі змагання в одно-
му з чернігівських боулінг-клубів. Щоправда, 
хтось ставиться до цієї гри більш поблажли-
во, не вважаючи за потрібне якось особливо 
до неї готуватись, хтось же навпаки – оби-
рає зручніше взуття, ретельно обдивляється 
підготовку доріжки й вираховує потрібний 
розмір кулі. До речі, а чи знали ви, що цифри 
на кулях для гри в боулінг – це їх конкретна 
вага, ось тільки не в кілограмах, а в фунтах. На-
приклад, стандартна куля №10 має вагу 4,54 
кілограма, це і є 10 фунтів. А тепер лайфхак! 
Прийнятна вага кулі для гравця має станови-
ти 10% від його ваги. Тобто людині, вага якої 
60 кілограмів, найбільше підійдуть кулі №13 
та №14. Є й більш практичний спосіб знайти 
«свою» кулю – взяти обрану в руку і затрима-
ти в такому положенні на 10 секунд. Якщо вам 
важко, зменште вагу, дуже легко – збільште. 
 Не знаємо, чи використовували ці ме-
тоди наші енергетики, але всі 20 фреймів між 
дев’ятьма командами, які зголосилися взяти 
участь у цих змаганнях, пройшли дуже жваво, 
азартно і з відмінними результатами. 

       У командному заліку трійка переможців 
цього року виглядала так:
• перше місце – команда Чернігівських МЕМ 
(Олег Новик, Дмитро Міненко, Алла Багмут та 
Валерія Циновник);
• друге місце – Збірна АУП (Тарас Калюжний, 
Євгеній Щерба, Тетяна Прозерська та Людми-
ла Субоч);
• третє місце – команда ТОВ «ЕНЕРА ЧЕРНІГІВ» 
(Іван Матвієнко, Артем Трет’як, Наталія Зогій 
та Валентина Палієнко).
Лідерами в чоловічому заліку стали: 
• перше місце – Тарас Калюжний (збірна АУП) 
– 267 балів;
• друге місце – Олександр Строгий (Бахмаць-
кий РЕМ) – 239 балів;
• третє місце –  Дмитро Міненко (Чернігівські 
МЕМ) – 230 балів.
В особистому жіночому заліку турнірна табли-
ця мала такий вигляд:
• перше місце – Зорина Кульгейко (Дирекція 
технічна) – 235 балів;
• друге місце – Алла Багмут (Чернігівські 
МЕМ) – 219 балів;
• третє місце – Ірина Біла (Дирекція комерцій-
на) – 204 бали.
  – Дивлячись, як під час гри світили-
ся очі у гравців, з якою радістю і щирими  
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посмішками вони кидали кулі, раділи 
страйкам і вболівали за колег, розумієш – 
такі заходи обов’язково потрібні, а надто 
зараз, коли щодня у кожного з нас є чимало 
приводів для суму, – наголосив під час на-
городження директор технічний АТ «Черні-
гівобленерго» Олександр Марчук.
 – А головне – це змагання, як і кожне, 
що проходить у нас після повномасштаб-
ного вторгнення рашистів, найперше має 
благодійну мету – збір коштів на потре-
би колег-енергетиків, які зараз боронять 
свободу України у лавах різних військових 
формувань. Тож головний атрибут цих 
змагань – не кулі, кеглі чи доріжки, а скринь-
ка для збору благодійних внесків, – додав 
голова профспілкового комітету АТ «Черні-
гівобленерго» Іван Тимошенко. – Ми дуже 
раді, що всі це розуміють і долучаються до 
цієї ініціативи профспілкового комітету  

компанії. 
 До речі, частину коштів, зібраних на 
попередніх змаганнях (а ви пам’ятаєте, що 
всі внески ми зібрали докупи, щоб придбати 
для наших хлопців щось направду вагоме),  
профспілковий комітет уже витратив на необ-
хідні для наших захисників речі. 

СТОРІНКА ПРОФСПІЛКИ
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СВІТЛО ПЕРЕМОЖЕ ТЕМРЯВУ!

БЛАГОДІЙНИЙ ШАХОВИЙ ТУРНІР:
ЕНЕРГЕТИКИ ЗМАГАЛИСЯ ЗА ІНТЕЛЕКТУАЛЬНУ ПЕРШІСТЬ

 «Хіба вузьке 
визначення «гра» не об-
разливе для шахів? Хоча 
це і не наука, і не мис-
тецтво, а, найімовір-
ніше, щось середнє, що 
витає між цими двома  
поняттями», – казав ві-
домий австрійський пись-
менник Стефан Цвейг. І 
правда, звичайним сло-
вом «гра» шахи не назвеш, адже це не просто 
цікава розвага, а цілий інтелектуальний все-
світ. Саме він і відкрився перед працівниками 
АТ «Чернігівобленерго» 18 листопада. Причо-
му вперше за останніх кілька років шаховий 
турнір між енергетиками проходив наживо. 
 – Попередніми роками через каран-
тинні обмеження шаховий турнір ми про-
водили в онлайн-режимі. Це також було 
доволі цікаво. Та все ж таки бачити на-
впроти себе суперника, чути, як клацає 
кнопка годинника, бачити, як із дошки зни-
кають твої фігури, ну і, звісно ж, отрима-
ти нагороду в колі усієї шахової спільноти 
Товариства – це зовсім інші відчуття, – го-
ворить голова профспілкового комітету АТ 
«Чернігівобленерго» Іван Тимошенко. – Як й 
інші змагання серед енергетиків, він мав 
благодійну мету – збір коштів на потре-
би наших колег-енергетиків, які боронять 
свободу України у лавах військових. 
 Усього на змагання зареєструвалося 
15 учасників. Грали за швейцарською систе-
мою у сім турів. Жеребкування для кожного 
туру проводила комп’ютерна система. Кожна 
партія була з контролем часу 10 хв. із додаван-
ням 5 секунд за кожний зроблений хід. Пере-
можці визначалися за загальним показником.
 Здавалось би, шахи – найменш інтри-
гуючий вид спорту, адже за кількістю вигра-
них партій можна легко прорахувати, хто став 
переможцем. Але ні… Перше та друге місце 
енергетики визначили доволі легко, адже ві-

дрив двох шахістів від 
інших у балах був доволі 
суттєвим. Абсолютну 
першість здобув Іван 
Цюренко (Чернігівсь-
кі МЕМ), вигравши усі 
сім партій і, відповідно, 
отримавши сім балів. 
Друге місце дісталося 
Олександру Байдалі 
(Корюківський РЕМ) за 

вибороних 5,5 бала. У принципі, здивування ці 
дві перемоги ні в кого не викликали – щоразу 
на шаховому турнірі самі ці учасники займали 
два перших місця, щоправда в різній комбіна-
ції. А ось володаря третього місця визначити 
до нагородження енергетикам так і не вдало-
ся. Отут інтрига трималася до останнього. 
 – Аж четверо учасників – Олександр 
Рослий (Дирекція з охорони праці), Іван 
Матвієнко (ТОВ «ЕНЕРА ЧЕРНІГІВ»), Дмитро 
Білоус (Ніжинський РЕМ) та Інна Корольо-
ва (Сервісний центр) набрали по чотири 
бали. Отож кращого з-поміж них визнача-
ла вже не кількість виграшних партій, а ко-
ефіцієнт Бухгольца (згідно з ним, учаснику, 
який грав із сильнішими супротивниками, 
в результаті присвоюється вище місце), – 
пояснив Іван Тимошенко. – Таким чином по-
чесне третє місце посів Олександр Рослий. 
 Усі переможці отримали символічні 
кубки та грошові нагороди. Частина з них од-
разу ж опинилася у скриньці для збору , яка 
протягом усього турніру була у центрі зма-
гань.
 – Саме військові дають нам змогу 
жити у більш-менш мирних умовах, а тому 
і ми маємо зробити все, щоб допомогти їм 
там, на передовій, – каже Іван Тимошенко. 
– Саме від них зараз залежить, яким буде 
наше майбутнє, і забувати про це не мож-
на ані на мить!  
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      БЛАГОДІЙНИЙ ТУРНІР З НАСТІЛЬНОГО ТЕНІСУ

СТОРІНКА ПРОФСПІЛКИ

 Аж два роки пройшло з 
того часу, як чернігівські енер-
гетики востаннє змагалися в на-
стільний теніс, хоч прихильників 
цього виду спорту в АТ «Черні-
гівобленерго» і вистачає.  
 – Усі плани зруйнувало 
повномасштабне вторгнення 
росіян, – говорить голова проф- 
спілкового комітету Товариства 
Іван Тимошенко. – Із другої поло-
вини минулого року ми потро-
ху почали відновлювати наші 
змагання, однак не всі. Так, до 
настільного тенісу справа дій-
шла лише зараз. І працівники компанії із за-
доволенням відгукнулися на цю пропозицію 
профкому.
 А змагалося у настільний теніс цього 
року 22 гравці (16 чоловіків та 6 жінок) із 8  
команд.
 – Першість визначалася як серед ко-
манд, так і в особистому заліку, – пояснив 
Іван Тимошенко. – Кожна партія гралася до 
11 очок. Командні ж місця визначалися за 
найменшою сумою зайнятих місць всіма 
членами команди.
 Дух азарту в повітрі, миттєва реакція 
гравців, непідробні емоції вболівальників… І 
ось лідерами у турнірі стали: 

• серед чоловіків:
1 місце – Станіслав Бордовіцин (Прилуцький 
РЕМ);
2 місце – Владислав Бордовіцин (Прилуцький 
РЕМ);
3 місце – Олександр Максимов (Бахмацький 
РЕМ).

• серед жінок:
1 місце – Олена Малах (Чернігівський РЕМ);
2 місце – Наталія Коваль (Бахмацький РЕМ);
3 місце – Аліна Глаголєва (Прилуцький РЕМ).

• у командному заліку:
1 місце – Прилуцький РЕМ (6 очок: чоловіки – 
1 та 2, жінка – 3); 

2 місце – Бахмацький РЕМ (14 очок: чоловіки – 
3 та 9, жінка – 2);
3 місце – Дирекція з захисту активів (15 очок: 
чоловіки – 4 та 7, жінка – 4).
 Та головне – як і всі інші змагання се-
ред команд структурних та відокремлених 
підрозділів АТ «Чернігівобленерго», турнір з 
настільного тенісу мав благодійну мету – збір 
коштів на потреби колег-енергетиків, які бо-
ронять незалежність України у різних військо-
вих підрозділах.
 – Приємно, що наші працівники 
завжди активно підтримують спортивні 
ініціативи керівництва Товариства і проф- 
спілкового комітету. А ще приємніше, що 
кожен із них добре знає їхню основну мету – 
благодійну діяльність, – наголошує Іван Ти-
мошенко. – Можливість проводити такі 
змагання у нас з’явилася саме завдяки на-
шим захисникам, тож і ми маємо їх усіляко 
підтримувати, робити все від нас залеж-
не, щоб тут, у тилу, допомогти тим, хто 
на передовій. Звісно, останнім часом наші 
спортивні та й інші заходи із міркувань 
безпеки не несуть масовий характер, та, 
незважаючи на це, нам все одно вдаєть-
ся зібрати грошову допомогу, яка згодом 
стане основою не просто корисних, а необ-
хідних речей для наших воїнів. А яких саме, 
ми вам невдовзі обов’язково розповімо.  
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СВІТЛО ПЕРЕМОЖЕ ТЕМРЯВУ!

ЦІКАВІ РОЗВАГИ І СОЛОДКІ СЮРПРИЗИ:
ДІТЛАХІВ ПРАЦІВНИКІВ АТ «ЧЕРНІГІВОБЛЕНЕРГО» 

ПРИВІТАВ СВЯТИЙ МИКОЛАЙ

 Із цього року Православна церква 
України перейшла на новоюліанський кален-
дар, а отже відтепер День Святого Миколая 
українці відзначають 6 грудня. Із його постат-
тю пов’язано багато легенд. Визначити зараз, 
які з них відповідають реальним подіям, до-
волі складно, та точно одне – в усі часи (а на-
родився Миколай десь між 270 та 286 роками) 
цього святого вважали заступником дітей, тож 
не дивно, що саме в День Святого Миколая 
здавна було заведено радувати малечу пода-
рунками. Звісно, раніше вони були зовсім не 
такими, як зараз. Зазвичай у це свято дітлахи 
отримували новий одяг і символічне печиво 
– миколайчики. Час іде, легенди після числен-
них переказів змінюються, свята трансформу-
ються, але гарна традиція – дарувати малечі 
свято – залишається. Не оминає її і профспіл-
ковий комітет АТ «Чернігівобленерго». І цього 
року День Святого Миколая тут був направду 
особливим, адже для дітлахів працівників То-
вариства тривало це свято практично цілий 
тиждень. Три дні поспіль малечу 4-10 років 

радували аніматори Розважального центру 
«Цікава кімната». Ельза, Анна, Одноріжка, 
Мавка, Зайченя, Ангел і, звісно ж, сам Святий 
Миколай – улюблені персонажі супроводжу-
вали дітлахів у всіх розвагах. А їх було чима-
ло – цікаві конкурси, рухливі ігри, дискотека 
зі срібним дощем і купа інших цікавинок. Тра-

диційно отримали дітлахи і солодкі сюрпризи 
від профкому – набір ласощів на будь-який 
смак. Та і це іще не все – вихідними діти енер-
гетиків вирушать у справжню чарівну подо-
рож до «Різдвяної Фабрики мрій».
 – На жаль, через повномасштабне 
вторгнення наші діти побачили багато 
того, про що у своєму віці не мали б навіть 
і задумуватися – зруйновані обстрілами 
будинки, покалічених людей, похоронні 
процесії. Багато хто з них не раз здригав-
ся від звуків сирен, ночував у непристосо-
ваному підвалі, утікав з рідного міста чи 
села, у когось протягом останніх півтора 
року не стало знайомих, а то і рідних. Тож 
ми маємо зробити все, щоб дитяча психіка 
якомога швидше відновлювалася, щоб на 
обличчях нашої малечі знову сяяли посміш-
ки, а в очах чітко читалася радість. Саме 
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заради цього і живемо ми, дорослі, – каже 
голова профспілкового комітету АТ «Черні-
гівобленерго» Іван Тимошенко. – А тому хо-
четься, щоб дитячі свята були якомога яс-
кравішими та веселішими. Сподіваємось, 
навіть попри те, що війна у країні триває, 
цього року нам вдалося створити для них 
казку і бодай на якийсь час відволікти від 
буденності. А це і є основною метою цього 
і всіх наступних свят!

СТОРІНКА ПРОФСПІЛКИ
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СВІТЛО ПЕРЕМОЖЕ ТЕМРЯВУ!

ДЕНЬ МИКОЛАЯ ТРИВАЄ:
ДІТИ ЧЕРНІГІВСЬКИХ ЕНЕРГЕТИКІВ ВІДВІДАЛИ

 «ЗИМОВУ КРАЇНУ»

 Як ми і говорили раніше, День Святого 
Миколая для дітей чернігівських енергетиків 
продовжився навіть після трьох днів розваг 
у «Цікавій кімнаті» та сюрпризів із традицій-
ними солодощами. У неділю, 10 грудня, вони 
мали змогу  відвідати тематичний парк відпо-
чинку «Зимова країна на ВДНГ» у Києві. 
 Цього року проєкт «Зимова країна» 
запустили під гаслом «Поділись світлом». І, за 

словами організаторів, це не лише про мож-
ливі блекаути, а й про фізичну і моральну 
взаємодопомогу, про підтримку одне одно-
го у складні моменти життя. Саме ж зимове 
містечко максимально адаптували до реалій 
сьогодення – усі локації були забезпечені ав-
тономними джерелами живлення на випадок 
відключень світла, а одразу у трьох павільй-
онах містилися комфортні укриття. На щастя, 
скористатися ними потреби не виявилося.
 Ялинка, різдвяний ярмарок, ковзанка, 
вуличні атракціони, оранжерея, фуд-корт – усі 
ключові зимові локації парку не змінилися, од-
нак додалася одна цікавинка – виставка-казка 
крижаних скульптур «Снігова королева», що 
об’єднала у собі крижану експозицію та ау-
діовиставу. Усі ці місця діти з батьками могли 

відвідувати на власний розсуд, головною ж і 
обов’язковою родзинкою свята, на яку чека-
ли усі, стала «Різдвяна Фабрика Мрій» – каз-
кове містечко, де ельфи виготовляють ялин-
кові кульки зі скла і здійснюють мрії. Казкова 
атмосфера, казкові персонажі і врешті-решт 
казкові скляні кульки у подарунок, які кожен 
маленький відвідувач зможе вдома розфар-
бувати на власний смак і прикрасити таким 

чином ялинку, – підкорили серце не лише діт-
лахів, а й дорослих. 
 – Святковий настрій та незабутні 
емоції – це саме той результат, який ми і 
хотіли отримати після відвідування «Зи-
мової країни», – говорить голова профспіл-
кового комітету АТ «Чернігівобленерго» Іван 
Тимошенко. – І нам це вдалося! Це було дуже 
добре видно по щирих дитячих посмішках, 
по дитячих очах, що просто горіли. І дуже 
хотілося б, щоб оці відчуття казки і дива, 
які вони привезли з собою зі столиці, ще 
довго зберігалося у їхніх серцях. А ще… У 
майстерні ельфів усі загадали одне бажан-
ня – Перемогу України. Сподіватимемось, 
що наступного року воно обов’язково здій-
сниться. 



ЕНЕРГО ЕКСПРЕС

№4 (22)  2023 / вересень - грудень

34
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ЗА СУМЛІННУ ПРАЦЮ: 

В АТ «ЧЕРНІГІВОБЛЕНЕРГО» ВІДСВЯТКУВАЛИ ДЕНЬ ЕНЕРГЕТИКА 

 Енергетичний комплекс завжди по-
сідав почесне місце в економіці України. І не 
дарма. Адже сьогодні без електроенергії не 
обходиться жодна квартира, організація чи 
підприємство. Щодня ми ходимо освітлени-
ми вулицями, вмикаємо світло, телевізор та 
інші побутові прилади у своїх оселях, прий-
маємо гарячий душ та гріємось біля теплих 
батарей. І все це завдяки енергетиці. Мало 
того, попри війну, яка охопила всю тери-
торію України, ця галузь продовжує активно 
розвиватися – створюється нове законодав-
ство, впроваджуються сучасні технології, 
залучаються іноземні інвестиції. А тому 22 
грудня – День енергетика – це свято не лише 
тих, хто працює на підприємствах енергетич-
ного комплексу, а й усіх споживачів, які ко-
ристуються продуктами праці енергетиків. 
Це підкреслили усі гості, які завітали сьогод-
ні в АТ «Чернігівобленерго», щоб привітати із 
професійним святом його працівників. 
 – Протягом останніх років ми пе-
режили чимало. Пам’ятаю, як у березні 
минулого року разом з керівництвом 
«Чернігівобленерго» ми думали, чи вар-
то енергетикам виїжджати на ремонти 
ліній, ризикуючи життям, якщо за години, 
а той й хвилини, рашисти знову їх пошко-

дять, і сходились на тому, що варто, бо це 
дає надію, а в несприятливих умовах без 
надії людина дуже швидко згасає, втра-
чаючи сенс життя. Тож дякую за надію! 
– звернувся до енергетиків начальник Черні-
гівської ОВА В’ячеслав Чаус. – Дуже важливо  

розуміти, що війна не закінчилася і попере-
ду ще багато роботи. І я дуже  радий, що 
енергетичний фронт, на якому ми також 
воюємо, має таких потужних бійців, як у 
нашій області. Коли ми говоримо про за-
хисників і захисниць – це, безперечно, і про 
вас також. 
 – З початком агресії росії населен-
ня України в одну мить відчуло, що таке 
енергетика, що таке світло у кожному 
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домі, – долучилася 
до привітань перший  
заступник голови 
Чернігівської облас-
ної ради Ніна Лемеш. 
– Нам здавалося, 
що це щось звичне, 
доступне, що буде 
завжди, але ворог 
нагадав нам про 
інше. І сьогодні я 
хочу подякувати 

всім працівникам енергетичної сфери за 
відданість своїй справі, за професіоналізм, 
за вірність нашим людям, заради яких ви, 
ризикуючи своїм життям, давали світло. 
Це той вогонь, який давав і дає надію на  
Перемогу. 

 Цього року нагороди різного рівня до 
Дня енергетика отримало 201 працівник АТ 
«Чернігівобленерго»: 69 – з апарату управ-
ління, 30 – із Корюківського РЕМ, 25 – з Черні-
гівського РЕМ, 23 – із Прилуцького РЕМ, 20 – із 
Бахмацького РЕМ, 18 – із Чернігівських МЕМ 
та 16 – з Ніжинського РЕМ. Усі вони заслужені 
відданістю професії у всі часи, важкою працею 
у небезпечних умовах, втіленням у життя ри-
зикованих рішень і попри все невичерпною 
енергією! 
 – Цього дня ми завжди підбиваємо 
підсумки року, – звернувся до колег Голо-
ва правління АТ «Чернігівобленерго» Сергій  
Фелик. – І зараз я хочу сказати про головне 
– подякувати за цей рік усім працівникам 
нашої компанії! Ми стикнулися з різними 
проблемами – обстрілом мереж, блекау-
тами, недостатністю фінансування. Усе 

це могло привести до втрати найцінні-
шого в нашій галузі – персоналу. Протягом 
року фінансові проблеми навіть не дозво-
ляли нам в повному обсязі виплачувати 
зарплату. І величезне спасибі, що ви поста-
вилися до цього з розумінням. Незважаючи 
ні на що, ви сумлінно працювали і цілодо-
бово забезпечували електропостачанням 
мешканців області. Дякую за те, що разом 
ми пережили всі проблеми і тепер  з пози-
тивними результатами зустрічатиме-
мо Новий рік. Побажати ж хочу лише од-
ного – щоб наступного року ми зустріли  
Перемогу! 

 Шановні енергетики! Іще раз прийміть 
найщиріші привітання зі своїм професійним 
святом! Щодня ви прикладаєте максимум 
своїх зусиль, щоб кожен мешканець нашої об-
ласті міг безперешкодно користуватися таким 
благом цивілізації, як електроенергія. Тож не-
хай і в вашому житті постійними супутниками 
будуть благополуччя, спокій, комфорт і впев-
неність у завтрашньому дні!

* Більше фото на нашому сайті
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